
Lieu : Faculté des langues étrangères. Salle des enseignants 

Date : 06.11.2023 

Heure : 10h00 

 

 

Procès-verbal de réunion du comité pédagogique du 

département d’allemand du lundi 06 novembre 2023. 

Le six du mois de novembre deux mille vingt-trois à dix heures (10h00) s’est tenue la 

réunion du comité pédagogique du département d’allemand au niveau de la salle des 

enseignants, faculté des langues étrangères. 

 

Celle-ci était présidée par la présidente de CPC Dr. DALI Sabah 

 
Etaient présents : 

 
BOUZEBOUDJA GHAFFOR Mourad, BELBACHIR Rafiaa, DAHIAS Fatma, ASSAS Mammar , 

ABDI Ismahane, HADJ TAYEB Karima, MEDDOUH Maliba, NEHAL Yamina, BOUCHIKHI Dalal, 

BOUHALOUAN Karima, TAFZI Hassane, CHAFI Sihem, FEHAMA Amina,  BOUROUBA Chahinez, 

ANES Isma, MAHMOUDI Sarah, BENZERARI Nabila, CHAHROUR Nabila, SEFIANE Fatima 

Zahra, KOUICI Saliha, REZIGA Fatima, HAMIDA Yamina, CHEIKH Mohamed Sadek, MOKADEM 

Fatima, YAHIA Mohamed, BETKA Fethi, BENOUDDANE Ahmed, BEHILIL Abdelkader, DALI 

Sabah, ABOURA Bouchra. 

 

Etaient excusés : 

 
BEGHDADI Fatima. 

 

BOUROUBA Karima. 

 
Les points faisant l’ordre du jour : 

 
1. Déroulement des cours du 1er Semestre (Licence et Master) 

2. Assiduité des étudiants (les abondants) . 
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3. Dates des examens et rattrapage du 1er semestre. 

4. Programme commun d’enseignement et examen commun. 

5. Cours en ligne et hybride. 

6. Mémoire de fin d’étude 

7. Divers 

 
 

 

 
 

 Problèmes rencontrés par les étudiants :  

 
Après avoir entendu les problèmes prése ntés  par  les délégués des étudiants et après 

concertations et débats avec l’ensemble des enseignants de CPC : Les décisions suivantes sont prises. 

 
 

 

 Madame Falit a pris en charge le module « Phonétique » du L2/ GA et GB a la place de madame 

Dahias.  

 

 Les étudiants du L2 ont signalé que les petites salles ne sont pas suffisantes pour certains groupes. 
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Concernant le premier point inscrit à l’ordre du jour : 

    Les cours de  l a  l i cence  et  mast er  du  1 e r  semest re  se déroulent  normalement  

et l es  ense ignant s  ont  const a t és  un  t aux  d’avancement du programme très satisfaisant. 

Aucun problème n’a été soulevé concernant le déroulement des cours.  

 Les cours de la Licence et Master 2 ont débuté le 23 septembre 2023 donc tous les enseignants 

sont à la 6ème semaines de cours et en 4éme Semaines avec les Master 01.  
 

2.  Assiduité des étudiants  

 

 Des absences répétées de beaucoup d’étudiants ont été constatée par les enseignants. 

 Une liste des étudiants abondants sera affichée en mois de décembre et les étudiants 

concernés seront exclus des examens.   

  Les responsables d’année vont coordonner avec les enseignants pour établir les listes des 

étudiants abondants et les afficher avant le 17 décembre 2023. 

3. Dates des examens et rattrapages du 1er semestre  

 

   En ce qui concerne les dates des contrôles et des examens, les responsables du département ont 

informé les enseignants que : 

 La période des contrôles continue sera entre le mois de novembre et décembre 2023 et 

d’intégrer la séduite de l’étudiants dans la note du contrôle.  

 Selon le calendrier des activités pédagogiques pour l’année universitaire 2023/2024 de la 

Faculté des Langues Etrangères, la date des examens du 1er semestre est prévue entre le 13 

au 18 janvier 2024.  

 L’administration se chargera d’établir le planning des examens.  

 Les examens de remplacement seront du 20 au 25 janvier 2024 

 Les délibérations du Semestre 1 le 03 février 2024 

 Les recours seront le 26,27 et 28 Janvier 2024 

 

1. Déroulement des cours du 1er Semestre (Licence et Master) 
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Remarque : 

 Pas d’affichage des notes sur les réseaux sociaux ou version papier., car les étudiants 

ont accès à leurs notes sur Progress.  

 

4. Dates du début des cours du semestre 2  

 

 Le chef de département a informé les enseignants que le 27 janvier 2024 est la date du début 

du 2éme semestre. 

5. Programme commun d’enseignement et examen commun  

 

 Les responsables d’année ont informé le CPC qu’ils ont fait des réunions de 

coordination entre les enseignants de chaque niveau et chaque matière pour unifier 

le sujet d’examen.  

6.  COURS EN LIGNE ET HYBRIDE  

 

 Les enseignants d’Allemand désignés pour l’enseignement à distance et hybride ont appliqué 

la note selon le tableau reçu,  

 Cependant les enseignants concernés par les matières découvertes et transversales ont exposé 

des problèmes techniques : (la disponibilité des étudiants, chevauchement entre les horaires 

présentiels et en ligne, salle d’informatique fermé à 8h30 et à 14h30).  

 Un autre problème a été soulevé par les enseignants du département d’allemand que 

l’étudiant rencontre des difficultés d’apprentissage de la langue Allemande en ligne vue que 

c’est une troisième langue étrangère.  

 Les enseignant ont demandé d’enseigner les modules : Civilisation et traduction en 

présentiel.  

 Les examens des matières découvertes (Hybride) seront en présentiels et les examens des 

matières transversales à distance.  
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7. Listes d’encadrement et soutenances des Masters 2  

 

Concernant l’encadrement des candidats de Master 2, les enseignants du CPC ont mis 

l’accent sur les points suivant : 

 L’encadrement des Masters 2 : le partage des étudiants a été fait à la fin de l’année 

2022 /2023,  

 Les étudiants ont déjà présenté leur avant-projet au mois de juin et chaque 

enseignant a déjà commencé le travail avec ses étudiants. 

8. Divers  

 

 Le chef de département a informé les enseignants de déposer leurs formulaires d'heures 

supplémentaires avant le 12 novembre 2023.  

 Madame Mokadem a informé l’ensemble des enseignants qu’il aura un test de langue du DAAD 

en mois de novembre à Alger au profit des étudiants d’allemand.   

 Les enseignants du département ont demandé que tous les demandes ou les préoccupations 

pédagogiques importantes doivent être discuter au CPC. 

 Le chef de département a informé les enseignants qu’il a reçu deux désistement de la 

responsabilité des deux Master « Science du langage » et « Langue de Spécialité et 

communication » à cause de cumule de poste. Il s’agit de monsieur Benouddane Ahmed et 

monsieur Betka Fethi. 

      Les deux responsables ont été remplacer par madame Chahrour Nabila dans le master « Science 

du langage et madame Aboura dans master « langue de la spécialité et communication »  suite à leurs 

demandes déposées au niveau du département.  

 Tous nos sincère remerciements à notre collègue Mme professeur Hamida pour le don d’un lot 

de livres d’allemand dédiés à la bibliothèque de l’Allemand de la faculté des langues étrangères. 

 

La séance a été levée à 13h30. 

 

Le chef de département              La présidente de CPC 

Dr. BOUZEBOUDJA GHAFFOR Mourad                                                                           Dr.                DALI Sabah 

Fait à Oran le 06 novembre 2023 
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